

大專院校及社會組第二類入選獎黃子宣（莫拉克風災八八劫）

2009.08.08 這天原本是溫馨的父親節，卻在這天來了一場無情的暴風雨，接連颳了3天破表雨量，根本足以用倒的來形容，這場雨下的我是心驚膽顫的，看到新聞畫面得知大雨量讓台灣多處地區發生嚴重水災，特別是南台灣、雨水灌爆了河川，引發河岸潰堤，大量的洪水幾乎是把整個林邊鄉鎮泡在水裡、成了汪洋一片，越看新聞心裡越是害怕、心繫住在林邊的客戶安危，但因颱風把通訊整個都掃斷，聯絡不上客戶心理是非常的著急，電話不停地打，好不容易終於聯絡上，得知他們依家都平安的消息，心裡頭的大石才放下。

雨停了，但因淹水他們已過了幾天斷水、斷電、斷糧的生活，由於災情嚴重、號稱是50年來最大的水患，整個南部都泡在水中，政府單位在第一時間內發動救援大隊，以最快的速度抵達救災現場，而我們也在風災過後的第三天，水未退去但還深及小腿，我們前往林邊客戶的家中慰問，因不曾有救災的經驗，我記憶很深刻，腳踩高跟鞋、身穿迷你裙、手裡提著客戶最愛的鹽水鴨前去探望為他們加菜、由於當時是交通管制我們只得走替代道路前往，一路上當地的村民一直看著我們的穿著、還說你們真的是來救災的嗎？我當時笑了出來、心想、對喔！好像穿得有點不太一樣。

約莫走了一千公尺吧！一路上的爛泥巴，水淹及膝，那種景象彷彿是”明天過後”，所有住家無一倖免，終於走到了保戶葉逸民的家中，他看到我們前去探望，內心十分的感動，說差一點就看不到我們，水患當天他為了拿僅存的糧食給家人，差點被水沖走，因當時雨一直下不停，水位一直升高，很快的就淹到他的脖子，在他敘述的過程裡從他的臉上看出了一抹疲倦及憔悴的倦容。說起這位客戶，年紀輕輕的就靠著自己從業務送貨做起，白手起家，當然創業過程中也遇到許多的挫折，但靠著本身的毅力與智慧一一排除困難，努力成為年輕有為的一個經營者。

這次的風災成了他最大的傷，不僅家中滅頂，公司倉庫的貨品全部毀滅，長久以來的心血全毀於一旦，他雖然嘴裡不說但看的出來他心中百般的無奈，心裡是百

感交集非常難過與不捨，不過平安才是最重要的。

整路上皆是惡水肆虐過丟棄的傢俱及家家戶戶的乾洗動作，掃著流不出的圩泥，來來回回救援軍隊的裝甲車、救生艇、水上摩托車、山貓、砂石車等的運送。由於災情慘重、政府相關單位、國軍弟兄、慈濟、一貫道、佛光山等等的機構都前往幫忙重整家園。

風災時適逢暑假，許多學生也捲起袖子投入救災的行列，當然我們公司也加入救災的行列，也帶了幾位從香港回來的僑生，他們沒看過如此重大災情且參予了我們，這天帶了便當及其他的物資跟隨我們來到客戶家裡，客戶連續多日吃的是素菜飯，想換個口味，連僅存的一個排骨便當，眼睜睜的被一個叫〈仔仔〉的僑生吃掉，我想他心裡有非常多的OS吧！（救災還吃掉災民的便當。）當時雖然已復電，不過還在斷水的情形另一個僑生〈Sandy〉，她突然肚子痛，在災民家中的廁所，天阿！馬桶已經沒水沖了，還製造東西，Sandy 有點不好意思的待在裡面不敢出來，客戶直說沒關係，沒關係，等水來再處理，這個災民也真是多災多難好坎坷。

接連 2、3 個禮拜，每天公司經理帶我們從市區送物資、便當、飲料、清潔工具、穿著雨鞋給客戶、幫忙重整家園、看著公司裡的貨品全都泡在泥水中、連大門都被卡住動彈不得、必須徒手挖才得以拉動、為了加快整理的腳步、只得忍痛把貨品全用山貓堆到砂石車運去丟掉、看了好心痛、畢竟那是他們的心血，為了搶救部分商品、只得用手一個個去整理、公司經理看了很心疼也馬上動手幫忙清洗、殊不知那污泥的菌有多少？經理的手回來馬上變富貴手，雙手幾乎是要潰爛。雖然損失慘重，他們的廠商也都在第一時間前往慰問及災後處理，不過有的卻是去關心自己的利益問題，根本就不是去勘災的，還有合作的廠商，誰有來誰沒來，他一一記在心裡，他說：「我要點名作記號。」看著眼前的景象，就跟電影”明天過後”經歷浩劫的城市一樣。

在整個救災過程中，各界在第一時間投入，每個人都非常辛苦認真的在救援，重整家園，看到台灣人發揮大愛的精神有錢出錢，有力出力，慢慢地恢復了以往的景象，有了生氣，經歷了這次重大風災讓他們的人生增添了難以抹滅的記憶，也像

是再次重生一樣，相信往後他們未來在事業沒有什麼能夠打擊他們的，生意上也更興隆。

雖然這次風災造成重大災難，不過在救災的過程中讓我體驗人與人相處是不是禁得起考驗，是不是真心或是假意，我讓我的保戶更加的體會到國華人壽關懷的心就像溫暖的小太陽一樣照耀著他們。